

Με φόντο τις φυσικές καταστροφές αλλά και τις τρομοκρατικές επιθέσεις που πληθαίνουν γύρω μας και την ανάγκη άμεσης παροχής ιατρικών υπηρεσιών στους ανθρώπους που πλήττονται από τέτοια συμβάντα ολοκληρώνεται σήμερα, για πρώτη φορά στη χώρα μας και στην Ευρώπη, ένα στοχευμένο επιστημονικό συνέδριο με αιχμή την Επείγουσα Χειρουργική και με σφραγίδα ελληνική.



της Παναγιώτας
Καρλατίρα
karlatiratota@yahoo.gr

Σε μια επιστημονική συνάντηση κορυφής, χειρουργοί από πανεπιστήμια-σημεία αναφοράς για την Ιατρική βρίσκονται στην Αθήνα από την περασμένη Παρασκευή για να μεταλαμπαδεύσουν την επιστημοσύνη τους, τη γνώση τους και την κλινική εμπειρία τους στο ιδιαίτερο αυτό πεδίο της Επείγουσας Χειρουργικής στους Έλληνες συναδέλφους τους, σε νέους λειτουργούς του Ιπποκράτη. Η Επείγουσα Χειρουργική αποτελεί μείζον ζήτημα σήμερα και για την ελληνική ιατρική νοσοκομειακή κοινότητα, με δεδομένο ότι η χώρα μας δέχεται τα τελευταία χρόνια χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες που χρειάζονται σε πολλές περιπτώσεις επείγοντως ιατρική βοήθεια, π.χ. όταν πρόκειται για ανθρώπους που περιουλλέγονται μετά από ναύαγια ή όταν έχουν διανύσει χιλιάδες χιλιόμετρα με αφετηρία τους εμπόλεμες περιοχές όπως η Συρία, και οι Έλληνες γιατροί καλούνται να αποδείξουν, μεταξύ άλλων, τα αντανακλαστικά τους στην Επείγουσα Ιατρική και δη τη Χειρουργική.

Στον απόηχο της πρόσφατης τρομοκρατικής επίθεσης στο Μάντσεστερ, κατά τη συναυλία της Αμερικανίδας Αριάννα Γκράντε, που στοίχισε τη ζωή σε 22 άτομα, η πραγματοποίηση μαθημάτων στο πλαίσιο του καινοτόμου αυτού συνεδρίου, όπως η ιατρική διαχείριση τραυματιών από βομβιστική επίθεση, όχι μόνο δεν ξενίζει αλλά μοιάζει κάτι παραπάνω από αναγκαία.

Όπως επισημάνθηκε κατά την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου, από τον διευθυντή του Αμερικανικού Κολεγίου Χειρουργών (ACS), καθηγητή Χειρουργικής **Δημήτριο Λινό**, η εκπαίδευση των γιατρών στην Επείγουσα Χειρουργική αποτελεί προτεραιότητα του ACS - μάλιστα το Ελληνικό Τμήμα του ACS τα τελευταία χρόνια

Οι γκουρού της Επείγουσας Χειρουργικής στην Αθήνα

Με καθηγητές και χειρουργούς από κορυφαία πανεπιστήμια του κόσμου ολοκληρώνεται στην Αθήνα το διεθνές συνέδριο Ιατρικής με σφραγίδα... ελληνική

Ο διευθυντής του Αμερικανικού Κολεγίου Χειρουργών (ACS) καθηγητής Χειρουργικής **Δημήτριος Λινός**



έχει δώσει έμφαση στους νέους φοιτητές της Ιατρικής αλλά και στους ειδικευόμενους στη Χειρουργική οργανώνοντας αλλά και ενισχύοντας τις διάφορες ακαδημαϊκές δραστηριότητές τους.

«Αποτελεί ίσως το πρώτο hands-on εκπαιδευτικό πρόγραμμα για ένα θέμα που απασχολεί πλέον όλες τις χώρες του κόσμου. Η παρουσία μιας σειράς κορυφαίων επιστημόνων της Χειρουργικής από τις ΗΠΑ αλλά και άλλες χώρες επιβεβαιώνει τη σημασία αυτής της προσπάθειας, που στοχεύει στην καλύτερη εκπαίδευση των χειρουργών στις επείγουσες προκλήσεις της εποχής μας, είτε πρόκειται για τρομοκρατική επίθεση, για φυσική καταστροφή ή για ατύχημα», είπε ο κ. Λινός, καλωσορίζοντας τους διακεκριμένους καθηγητές και εκπαιδευτές και τους Έλληνες εκπαιδευόμενους.

Χειρουργοί από όλο τον κόσμο συμμετείχαν στις εργασίες του συνεδρίου με θέμα «Επείγουσα Χειρουργική στον Κόσμο» που ολοκληρώνονται σήμερα. Μεταξύ άλλων, οι καθηγητές Velmahos, Haider και Kaafarani από το Χάρβαρντ, Degiannis από το Πανεπιστήμιο του Γιοχάνεσμπουργκ, Schulick από το Πανεπιστήμιο του Κολοράντο, Litwin από Πανεπιστήμιο της Μασαχουσέτης, Hoballah, Faraj από το Αμερικανικό Πανεπιστήμιο της Βηρυτού και Uranus από την Αυστρία. Κεντρική ομιλήτρια ήταν η διευθύντρια του Αμερικανικού Κολεγίου Χειρουργών **Patricia Turner**. Επίσης, μεταξύ των διεθνούς φήμης εκπαιδευτών ήταν η επικεφαλής της Ιατρικής Υπηρεσίας Αμερικανικών Ενόπλων Δυνάμεων USAIS Jennifer Gurney, η οποία εκπαίδευσε τους Έλληνες γιατρούς του Ελληνικού Στρατού που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Μία από τις πιο ενδιαφέρουσες εκπαιδευτικές ενότητες που συγκέντρωσε μεγάλο ενδιαφέρον και συμμετοχές ήταν το Πρόγραμμα Εικονικής Καταστροφικής Ενέργειας, όπου οι γιατροί καλούνταν να αποδείξουν τα αντανακλαστικά τους άμεσα με τις αποφάσεις και τις πράξεις τους για τα -εικονικά- περιστατικά που είχαν απέναντί τους.

Το συνέδριο οργανώθηκε από το Ελληνικό Τμήμα του ACS και οι εργασίες του έλαβαν χώρα στο Πειραματικό Χειρουργείο της ελληνικής φαρμακευτικής εταιρείας ΕΛΠΕΝ, με διευθυντή τον κ. **Απόστολο Παπαλόη**, ενώ η συμμετοχή στις ομιλίες και τα μαθήματα ήταν δωρεάν για τους συμμετέχοντες ιατρούς χάρη στην οικονομική στήριξη της εταιρείας MediPIPOY.